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a zpětné vazby, která byla v pilotáži sebrána, byly připraveny výzkumné nástroje pro předběžné 

šetření. 

Cílem předběžného šetření je otestovat výzkumné nástroje a postupy práce ve všech zapojených 

zemích a připravit se tak na hlavní sběr dat. Velikost výběrového souboru v předběžném šetření byla 

400 učitelů a 20 ředitelů v celkem 20 školách na hlavní úrovni ISCED 2, příp. v dalších cílových 

populacích. Toto předběžné šetření, které předchází hlavnímu sběru dat, je dle standardizovaných 

postupů práce požadováno po všech zapojených zemích. Přitom jsou uplatňovány technické standardy 

a příslušná opatření kontroly kvality, aby bylo zajištěno, že šetření probíhá správným způsobem a že 

zajistí porovnatelná data.   

Hlavní sběr dat probíhá ve dvou vlnách. Obě jsou přitom směrovány ke konci školního roku a 

zohledňují odlišný harmonogram školního roku na severní a jižní polokouli. Pro hlavní cílovou 

skupinu ISCED 2 i pro další cílové skupiny je v každé zemi vybráno 4 000 učitelů a ředitelé všech 200 

vybraných škol, na kterých tito učitelé působí. Národní centra připraví individualizovaný 

harmonogram přípravy šetření, který zohledňuje mezinárodní časový harmonogram. Předběžné šetření 

i hlavní sběr dat probíhají podle technických standardů, manuálů a vodítek, které pomáhají zajistit 

vysokou návratnost odpovědí a také vysokou kvalitu dat.  

Všechny dotazníky jsou zemím k dispozici v anglickém a francouzském jazyce. V rámci předběžného 

šetření a hlavního sběru dat jsou dotazníky v národních centrech upraveny a přeloženy a poté 

podrobeny kontrole překladů na mezinárodní úrovni.  

Během šetření TALIS 2008 byla zemím poskytnuta možnost sbírat data pomocí online verze 

dotazníků, což se osvědčilo. Tato možnost s sebou nesla několik provozních výhod, včetně významné 

redukce nákladů národních center na papírování a přepisy dat.  Online sběr dat pomáhá vylepšit 

způsob zadávání dotazníků.  Například otázky obsahující filtr mohou respondenty rovnou navézt na 

příslušnou oblast dotazníku, dále lze provést kontrolu, zda se v odpovědích respondentů nevyskytují 

rozpory, a není potřeba se zabývat přepisem dat. Online sběr dat byl také zemím umožněn v rámci 

šetření TALIS 2013.    

V rámci šetření TALIS 2013 je vyžadováno, aby byla věnována důkladná pozornost všem aspektům 

kvality provedení šetření, jakož i všem opatřením na kontrolu této kvality. Opatření na kontrolu 

kvality se týkají následujících druhů aktivit: 

 standardy, manuály, vodítka; 

 výběr respondentů dle stanovených pravidel; 

 příprava výzkumných nástrojů včetně národních adaptací, překladů a kontrol překladů; 

 realizace šetření a sběru dat (s využitím papírové či online verze dotazníků); 

 mezinárodní a národní kontrola kvality sběru dat; 

 přepis dat, jejich zpracování a práce s nimi; 

 vážení; 

 schvalování; a 

 příprava výzkumné zprávy. 

 


